

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION

SOLLER
SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL
Biblioteca Provincial
PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Balears)

COLABORACION

ESTAMPAS BIBLICAS DEL CORAZON DE CRISTO

La resurrección de Lázaro

A paso largo y cubierto por el polvo de los caminos de Judea y mojadas las cimbrias de la túnica por el agua del Jordán lateral, llega al país de los Galaaditas un mensajero, que conserva aún, a pesar de sus seis horas de camino, el aroma penetrante de las rosas de los huertos de El Azarrah. Respira fatigado; la premura del camino bajo el sol alto del mes de la dedicación alza el pecho combado de trabajador forzado, de trabajador atezado, el pecho color de gieba fecunda, de campo jerosolimitano.

La palabra sale entrecortada por el jadear del cansancio, el resuello tiene sonido de fuerte pellejoso de herrero rural.

«Rabbi, Señor». Inclinar de una frente, en que los mechones rizosos, pegados por el sudor y el polvo parecen galea bronceada de refajos corvinos. «Ei que amas está enfermo».

«Oh poder del divino Maestro! ¡Oh dicha del aprovechado discípulo, que sabe del poder omnipotente de la oración!»

Ve y di «Esta enfermedad no es mortal, sino que es para gloria de Jehová, para glorificación del Hijo de Dios». Consuelo diluido en el licor de la esperanza. Flor cicatrizante del dolor, estrella, que fulgura en la noche fosca del subconsciente. El Rabbi, sus palabras son de consuelo. Cuando el Señor habla en lo más oculto del corazón, aunque no lleguemos a deletrear lo íntimo de la palabra, el solo sonido hace sonar las campanillas de plata de la alegría espiritual. También el toque a muerto tiene vibraciones de Aleluya, para el alma en que florecen, entre espinas de resignación las rosas de la conformidad.

Y... Jesús permaneció aún en Perea dos días.

«¿Qué buen preparador de gracias, el dolor! Básamo corrosivo. Básamo: suavidad de la mano de Cristo; corrosivo: el juez benevolente que con lágrimas borra nuestras imperfecciones, para hacernos dignos de la visitación del Amor».

«Lázaro, nuestro amigo duerme vayamos a despertarle», los ojos del Rabbi fulguraban como zafiro de intenso azul. Fulgor de esperanzas, fulgor de predestinaciones, fulgor de taumatúrgias, fulgor de adoctrinamiento divino, fulgor de amores irrestañables, que saltan silentes y joyantes, que saltan con la flava suavidad del aceite y la cascabeleante música del arroyo y del vino con burbujas de Chipre.

«Maestro, ¿Judea hemos de partir? La piel rugosa de los galileos, reseca por las sales y las aguas de su lago, se contrae con palpitations de temor, con escalofríos precursores de pasión dolorosa y silente. ¿Poco querían allí lapidarte y... ¿quiere volver allá?»

Las franjas azules y rojas de las vestiduras del Señor, del Rabbi, vuelan, como los maripos exóticas, movidas por la brisa parlera. Florece en los divinos labios la nevada de las flores de esperanza. En la lobreguez de la noche del espíritu enmantado en la desconfianza, titilea la primera estrella. «¿No son doce las horas del día? E que anda de día no tropieza en las guijas del arroyo ni en las piedras del camino».

Oro bendito el de las palabras del Rabbi: rebañada en él, cualquier dureza se ablanda, cualquier herida se cicatriza.

Caminan los doce tras el ciervo sedien-

to de la gloria de Dios, caminan tras la rosa seña del pomo oloroso de los elegidos. Vuelan raudas las alas blancas de la paz y del consuelo. Rasgan las distancias y los crespones de la muerte, del más allá, los ojos azul-turquesa del Maestro bueno.

«Lázaro duerme, voy a despertarle», ojos de asombro alegre y confiado. «S duerme, Maestro, sanará».

Camino largo y confiado. Una estrella brilla en la esplendorosa cascada de luz del mediodía; una estrella nueva, la de la taumatúrgia amigable.

Lázaro, rígido y bndado duerme sobre la losa sepulcral de la cueva funeraria. Las flautas silben una desigual melodía fúnebre. Las hermanas lloran, envueltas en sus mantos y los rubios cabellos de María brillan con el rojo fulgor de las teas. Los judíos notables acompañan con lamentar huero e inútil el dolor ajeno, el dolor, el llanto tumultuoso, mercenario, el acre griterío.

Friavo, terroso el rostro aflado de Lázaro, surge a la media y tétrica claridad del sepulcro de la blancura de la mortaja, bendada; y el olor de las resinas olorosas del tocado funerario se mezcla con el de las que arden y el de la carne que se corroe en putrefacción incipiente.

Carroña, carne a cuervos ya necesita la losa y el sudario para cubrir su podredumbre y hediondez a los ojos que la amaron viva y la compadecen muerta.

Corre sobre sus rieles de piedra la pesada rueda sepulcral, no sobre un pasado, sino sobre una esperanza. María no sabe qué es lo que espera, pero espera ver brotar la vida y el amor, de la muerte, de la desolación. Espera en su corazón...

«E Maestro está aquí». Palabras dichas, como en un susurro, al oído de Marta. Pasos apresurados de fe insegura, de amor amigable, de discípula activa; obrar rápido, representativo de la acción en la vida espiritual. Camino corto para andar, largo para recorrerlo el corazón, que espera en la misma desesperanza; para la fe, que encuentra un valladar enhiesto, que impide ver y en qué se estrella en, al parecer, inútil esfuerzo.—«Señor, si hubieras estado aquí, no hubieras muerto mi hermano».

Fe imperfecta, ahogada en el mar del fraternal amor, amor, aunque sincero, demasado humano.

Tocar de la mano de amor y misericordia del Señor, del Rabbi: consuelo y amor, en la negrura de noche del cabello de Marta. Mirar todo luz de azul a la lumbre f-brril de las pupilas de diorita; mirar: agua de consuelo, bajado de lo alto, que apaga el fuego de los fondos penantes del alma... y las palabras: aceite, que amansa las tormentas del alma; fluyen lentas, con ruido blando de terciopelos al rozar pavimentos de mármoles y alabastros.

«Tu hermano resucitará». Marta incrédula. «Y sé que resucitará en la resurrección del último día».

Bondad de Cristo que convierte el erial de nuestra incredulidad en prado virente de esperanza, en blancos amendrales de fe, en fuente caudalosa de amor, que brota de la piedra del corazón, para regar el árido desierto de nuestras potencias y convertirlo en terrenos de regadío que produzcan una flor y así podernos dar el cien-

to en sus vergeles de eterna primavera. «Yo soy la resurrección y la vida; el que cree en mí, aunque hubiere muerto vivirá, y todo aquel que vive y cree en mí, no morirá para siempre. ¿Crees tú esto?»

Un silencio de palabras. La fe susurra en el corazón un cántico. Primero una nota trémula, que va reforzándose, agrandándose para acabar en un soberbio acorde de voces, lleno, magnífico, que incapaz de resonar en las oquedades de las entrañas sale convertido en una patente profesión de fe mesiánica.

«Sí, creo, Señor; creo que tú eres el Cristo. Hijo de Dios vivo, que has venido al mundo».

Señor, qué dulce gulador sois de voluntades, qué suave preparador de milagros. Precisa es la fe, para que se abran las compuertas de la presa de tus mercedes, y como nuestra alma es tan mezquina y nuestra fe tan vacilante, ayúdanos nuestra pequeñez haciendo brotar del erial la vara galana y erguida de la fe verdadera.

Caminar premioso de búsqueda. Marta busca a María. La acción ha menester de la contemplación para recabar la abertura de la puerta sellada del milagro.

Y... María oye entre el golpeteo de la fibra de dolor y soledad: «El maestro está aquí y te llama». Surgir, caminar de enagradada, de febril sonámbula..., y María cae a los pies tan queridos y los sietos cabellos de la penitente del amor forman un pedestal de for áurea a la grandeza del Rabbi de los delicados perdones, de las comunicativas purezas.

«Señor». Y se alzan las violetas de sus ojos, agrandados por el dolor. «Si hubiese estado aquí no habría muerto mi hermano». Y el rocío del llanto perla las flores de los ojos y Cristo ganado por el amor, que sólo habla entre llanto, lloró también.

Llora el Rabbi sobre nuestro dolor y nosotros no lloraremos sobre las llagas expuestas al sol de su cuerpo místico?

¿Dónde lo habéis puesto?... «Señor, ya hidede...» «¿No te he dicho que si creyeres verás la gloria de Dios?»

Correr de la piedra en resonancias de trueno en la lejanía... Abrir de la boca de bailena de la pestilencia y hedionda caverna sepulcral. Chisporrotear azulado de las teas, que quemán, en luces amarillentas los halitos de las fauces abiertas de la mansión de la podre.

Aza los ojos el Rabbi en habla divina con el Padre.

Seguridad. Voz de trueno, de acorde de cien tubos metálicos en un órgano apocalíptico; voz resonante en las oquedades y rebatido por todos los ámbitos del huerto.

«Lázaro sal fuera».

Y la carroña cubre sus grietas con carne nueva, y el moho de la podre trueca su repugnante color con el fresco de salud rebosante y el rostro amarillento se torna cual el de las olorosas camuesas, y la vida triunfa de la muerte.

«Desatad las vendas...» y los miembros rígidos muévense con la agilidad de la vida...

Lázaro vive: La acción emparejada con la contemplación manejando la palanca de la fe remueven la pesada losa del sepulcro, y Cristo, el Corazón de Cristo ha dado vida a la muerte.

D. C.

1.ª semana de Junio de 1943.

Vendería Aparato de Radio

Onda normal y corta

Informes: Felipe Palou, Alquilería del Conde, 3 - Telf 64 - Sóller.

Nota bibliográfica

Por referirse a un amigo nuestro, antiguo colaborador de este semanario, copiamos de la importante «Revista de Espiritualidad» que publican los PP. Carmelitas Descalzos de Madrid, la siguiente nota bibliográfica escrita últimamente por un estudio franciscano alemán:

Guasp Gelabert (Bartolomé) Presbitero: Una flor del Desierto. Ermitaño Juan de la Concepción, Mir y Vallés, natural de Alaró. —Palma 1942. (Apéndices 95-124). —213 x 152.

Mallorca, como era y como es todavía—gracias a Dios—, vive en el delicioso libro del Rdo. Sr. D. Bartolomé Guasp historiador afanoso y trabajador cariñoso de su isla patria, bendecida por Dios el Creador en su naturaleza y por el Salvador en sus hombres. Como son relativamente escasas las noticias sobre el venerable Juan Mir y Vallés, restaurador de la vida cenobítica en Miramar, el autor ha tenido gran libertad de combinar los pocos rasgos biográficos con la geografía e historia de los lugares que forman aquí la escena (Alaró Valldemosa Miramar), y con el alma y las costumbres de los buenos mallorquines, hoy todavía enraizados en muchas prácticas religiosas de entonces y permanentes en su amor por la vida de sus frailes y de sus monjas.

Nos despertó la lectura vivamente una excursión «mallorquina» de Valldemosa a Miramar, en la fiesta de la Purificación, hace pocos años, con cantos y rosario, con poesías y conversación sobre la vida monacal, hasta llegar a aquella ermita, que restauró el biografiado de nuestro autor. Entramos en la íntima capilla, rezamos de todo corazón todos los tres, y Benito nos leyó en la huerta, al borde del mar, aquel célebre trozo del Beato Raymundo Lulio sobre la capilla de la Santísima Trinidad de Blanquerna, el modelo de todos los ermitaños; y los buenos frailes retirados con aquella soledad nos ofrecieron amistosamente su hospitalidad silenciosa. Pues, como hemos visto los lugares de la vida del venerable Juan de la Concepción, podemos decir que el reverendo autor queda siempre con todo su entusiasmo poético en los sanos límites de la historia, de la realidad palpable y en la verosimilitud donde carecemos de noticias. Se impone el juicio. Así ha debido pasar la vida humilde y grandiosa del modesto y ricamente agraciado ermitaño de Miramar. Y entre las narraciones, a veces en estilo de antiguas crónicas, entre las descripciones poéticas de la naturaleza mallorquina, se introducen tan naturalmente y sin ninguna violencia pequeñas observaciones sobre la obra educativa de una madre, sobre el espíritu franciscano de una pobreza alegre, sobre el talento de régimen de los superiores, etc.; finas alusiones a la poesía clásica y litúrgica se ponen a veces en ciertas pausas de la exposición. Reviven muchas personalidades de los siete siglos pasados y salen muchos apellidos que hoy en día nos son queridos, por ser nombres de buenos conocimientos y amigos de aquella isla paradisíaca de España. Ya que se trata de la segunda edición de este libro, no hace falta recomendarlo expresamente. Un libro que tiene alma nunca se olvidará.

FR. ERHARD WOLFRAN PLATZECK O.F.M.

Productos Lácteos GILI

En la Lechería de la calle de la Rosa n.º 7, se recibe todas las mañanas en servicio especial de camión

Leche fresca y pasteurizada

Llegada y venta al público desde las 7 de de la mañana.

NEVERAS «FRISAN»
Auto Electricidad S. A.—Palma



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. José Bauzá Llull

en el primer aniversario de su fallecimiento, ocurrido en esta ciudad el día 7 de junio de 1942

A LA EDAD DE 56 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— (E. P. D.) —

Sus desconsolados: esposa, D.^a Catalina Pizá Vicens; hijos: Srtos. Jaime, José María, Damián y Pedro Antonio; hermanos: D.^a Margarita, D.^a María, D. Jaime y D. Miguel; hermanos políticos: D.^a María Rodríguez, D. Antonio Rullán Frau, D.^a Catalina Arbona Bernat y D.^a Rosa Pizá Vicens; tíos y tías; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades que el próximo lunes, día 7, a las ocho y media, en la iglesia parroquial se celebrará un Oficio aniversario en sufragio del alma del finado. Suplícanles su asistencia o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones, lo que les agradecerán profundamente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

CRONICA LOCAL

La I Feria de Muestras de Baleares

Magnífico exponente de la capacidad productora de nuestra región

El domingo último por la mañana tuvo lugar en Palma la inauguración de la Feria de Muestras organizada por la Delegación Provincial de Sindicatos y la Cámara Oficial de Comercio.

Esta Feria, la primera que de su importancia se habrá celebrado en nuestras islas, es una acabada y extraordinaria manifestación de la vitalidad y del esfuerzo industrial de Baleares, que con ella viene a proclamar a los ojos de los extraños, y aún de sus propios hijos, la capacidad y variedad de producción que se obtiene en su suelo, que puede parangonarse con el de las demás regiones españolas.

En el acto inaugural el señor Gobernador Civil, en nombre del Gobierno, declaró abierta la Feria de Muestras ante las autoridades e invitados que concurrieron al mismo, después de haberse pronunciado algunos parlamentos. Seguidamente se trasladaron al recinto en donde estaba instalada la Exposición. Una vez bendecida, las autoridades recorrieron los «stands», dándose acceso después al público, que la visita todos los días, siendo numerosísimo el que ha desfilaro ya por esta soberbia Feria de Muestras prodigándole sus más calurosos elogios.

Nos es imposible incluir en los estrechos límites de esta breve información ni siquiera una ligera relación de las múltiples actividades e industrias que ha reunido este Certamen. Baste decir que toda o casi toda la industria y artesanía mallorquina y de las islas hermanas de Menorca e Ibiza figura en brillante proporción, ofreciendo un aspecto magnífico su acertada distribución en los «stands», algunos tan completos y definitivos como los que figurarían en una Exposición de carácter internacional.

Nuestra ciudad también ha aportado su concurso a la brillantez de la Feria de Muestras con la cooperación de diversas industrias locales. El gremio de fabricantes de Tejidos tienen un «stand» colectivo, con telas de fabricación sollerense; los fabricantes de embutidos también aportan sus especialidades en el pabellón del Sindicato de Industrias cárnicas. La «Tafona Cooperativa», tiene otro «stand» en el que

presenta su producción aceitera y demás derivados, con una relación gráfica de la forma como se obtiene y elabora. Jabones Puig, también tiene un «stand», con muestras de los jabones que elabora y de los aglomerados de orujo para combustible recién lanzados al mercado. Y, finalmente, el taller de muebles de D. Rafael Mora, expone en la sección de mobiliario y decoración un rico salón dorado estilo barroco.

Como complemento de la Feria, se han organizado numerosos festejos y actos de portivos, que atraen de todos los pueblos de la isla una gran concurrencia. De Sóller va también mucha gente a visitarla. El jueves, fiesta de la Ascensión, se formó un tren extraordinario con este objeto, que marchó repleto de gente. Para mañana se prepara otro, que seguramente le sucederá lo mismo.

Uno de los festejos más lucidos que han tenido lugar con motivo de las Fiestas fué un gran desfile folklórico, que se celebró el jueves. De todos los pueblos de la isla figuraban representaciones alegóricas, carrozas alusivas y parejas vestidas a la usanza antigua, ejecutando danzas y cantos típicos. De Sóller figuraba una carroza con una reproducción de *Ca'n Tamany* con las *Valentes Dones*, y una representación de payeses y bandoleros de los que toman parte en el simulacro de nuestras Ferias. La carroza era la que se construyó para la retreta de las Fiestas de la Victoria de hogaña.

Por la tarde del mismo día todas las agrupaciones folklóricas se reunieron en el Coliseo Balear para la exhibición de danzas regionales. De todos los pueblos hubo sus boleros, jotas, boleras, copeos, mateixes, parados, etc. que fueron muy aplaudidos por la enorme concurrencia que se llegó a reunir para presenciarlas. La representación de Sóller estuvo formada en este acto por los niños María Ramis Ramón, Gaspar Nadal Ramón y Francisca Lladó Vallori, que bailaron algunos boleros y copeos con gran ajuste.

NEVERAS «FRISAN»
Auto Electricidad S. A.—Palma

SE VENDE

Casa nueva, bien situada, calle de la Romaguera.

Para informes dirigirse a D. Miguel Benassar, Romaguera 23 bis.—Sóller.

Misa nueva de un antiguo Congregante

Leemos en «Alturas», el simpático boletín de la Congregación Mariana de esta ciudad:

«El próximo día 19 de junio será ordenado sacerdote el Rdo. D. José Cortés Segura, religioso de los SS. CC., antiguo Congregante nuestro, celebrando su primera misa en el Santuario de Nuestra Señora de Lluch el día siguiente. Conforme queda dicho en el apartado anterior, asistirá una representación de Congregantes.

El día 29, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo y fiesta de los Sagrados Corazones en el Convento, celebrará dicho P. Cortés una misa solemne en la que predicará el Rdmo. P. Superior General de los SS. CC., cantando una partitura del maestro Polleri la Capilla musical que dirige el P. Nicolau. Todos los Congregantes quedan invitados a esta misa y al siguiente besamanos al nuevo Misionero que un día formó en las filas de nuestra amada Congregación Mariana.

Aprovechamos la coyuntura de anunciar este fausto acontecimiento para augurar al novel sacerdote sollerense (miembro de la Congregación de los SS. CC.) infinitos éxitos en su apostolado.»

El precio del pan

A partir del día primero del corriente y hasta nueva orden, los precios que regirán para las distintas piezas de pan serán los siguientes:

Piezas de 80 gramos, 0'25 ptas.

Id. de 100 id. 0'25 id.

Id. de 300 id. 0'45 id.

Id. de 600 id. 0'85 id.

El Noticario No-Do

Se viene proyectando todas las semanas en nuestras salas de cine el interesante noticario cinematográfico nacional No-Do que constituye ya el complemento imprescindible de todos los programas.

A partir del n.º 20, dicho noticario introduce una laudable innovación, que será favorablemente recibida sin duda por los aficionados que se veían obligados a verlo repetidamente. Desde dicho número existirá la serie A y la serie B; es decir, habrá dos noticieros semanales, que serán proyectados uno en el «Fantasio» y otro en el «Alcázar».

Crónica del Monumento al Sagrado Corazón

En un día de la pasada semana la Comisión subió al monte de las «Tres Creus», para inspeccionar la marcha de las obras de la carretera, que ya están dando fin; aunque en el recodo que forma la corona de la cumbre hay mucho que hacer.

La vista de este último tramo sobre la cañada del torrente Mayor es algo magnífico y que dará fama a nuestro valle, si es posible aumentarla en cuanto a bellezas naturales.

El mismo día se disparó el barreno preparado en la misma cumbre; quedando así solucionado el terreno para el replanteo del monumento y con esto ya se tiene el primer paso para el comienzo de los cimientos que, Dios mediante, empezarán la semana entrante.

El viernes de la presente semana ha visitado las obras el arquitecto Sr. Alomar, autor del proyecto. Ha visto ya labradas algún centenar de piedras, preparadas para la construcción de las escalinatas de acceso. Ha quedado altamente satisfecho de la labor realizada y de la interpretación dada por obreros y maestros de obras.

Dios mediante, pronto podremos señalar la fecha de la colocación de la primera piedra. Con oportunidad y antelación lo anunciaremos para que todo Sóller pueda sumarse o tan simbólico acto.

No nos olvidemos durante este mes de ofrendar nuestro pequeño ébulo para poner siquiera una piedra en el monumento al Amor de Cristo simbolizado en su Sagrado Corazón.

Con toda el alma te pedimos, que venga a nos el tu reino.

Sagrado Corazón de Jesús, Sagrado Corazón de María, en vosotros pienamente confiamos.

1.ª semana de Junio 1943.

Continuación de los donativos

	Ptas.
Suma anterior.	173 999'00
D. Melchor Cabot Cabot	100'00
X. X. X.	100'00
D. Jaime Rullán Rullán.	100'00
» Guillermo Mora Alcover.	100'00
D.ª María Pastor Marqués.	100'00
» Antonia Bauzá, Vda. de Roselló	100'00

BARTOLOMÉ BAUZA POU

Corredor de Comercio Colegiado

Operaciones que interviene:

Compra venta de VALORES, cobro de cupones, descuento de letras, créditos con garantía personal y de valores, hipotecas.

PALMA DE MALLORCA

Teléfono 1984

Bscursach n.º 8

D. Guillermo Rullán Oliver.	100'00
X X X (2.º donativo)	100'00
Un devoto del Sagrado Corazón (1er donativo)	100'00
R. O. M.	100'00
X X X	100'00
D. Bartolomé Coll Rullán	200'00
X X X	250'00
D. Guillermo Castañer Rullán	100'00
Miguel Casanovas Arbona	100'00
Hermanos Puigserver y de Rentierra (Ca's Don)	100'00
D.ª Francisca Ozonas Vallés	100'00
D. Ramón Rullán Frau y doña María Bauzá Mayol	500'00
D. Pedro A. Alcover Pons	2 000'00
D.ª María Morell Castañer	1 000'00
Sra. Francisca Ana Alcover Morell	1 000'00
P. M. F.	100'00
D. Bartolomé Arbona Vicens	400'00
Juan Bisbal Deyá	100'00
Gabriel Alcover Soler	100'00
Juan Magraner Berio (1.º donativo)	200'00
Mitad del valor de la carroza del Gremio de Albañiles	350'00
Un matrimonio devoto del Sagrado Corazón	1 000'00
Una devota del Sagrado Corazón X. X. X.	125'00
X X X (2.º donativo)	100'00
D. Juan Magraner Oliver (2.º donativo)	225'00
D.ª Francisca Colom, Vda. de Trias	300'00
X X X	300'00
En sufragio de un difunto	500'00
Producto de una velada infantil, a iniciativa del niño Jorge Rullán Llinás	11'40
D. Antonio Pastor y D.ª Antonia Serra, residentes en Puerto Rico	100'00
Donativos recogidos en las Fiestas de Pascua	1 600'00
Donativos recogidos en la Exposición de Flores, en las Fiestas y Fiestas de la Victoria	251'65
D. Francisco Forteza Mari	100'00
D.ª Catalina Pons Rosselló, viuda de B. Marqués	500'00
X X X	500'00
D. Antonio Frontera Castañer	100'00
Miguel y D.ª María Vicens	200'00
D.ª Catalina Picó, Vda. de don Miguel Forteza	1 000'00
Una familia devota del Sagrado Corazón	3 500'00
D. Antonio Valls y esposa, (segundo donativo)	100'00
Sra. Margarita Colom Canals (2.º donativo)	100'00
X X X	500'00
D. Antonio Marqués Oliver	500'00
D.ª Margarita Miquel Rullán	100'00
X X X	300'00
J. C. C.	500'00
X X X (3.º donativo)	100'00
X X X	100'00
J. C. P.	500'00
D. Antonio Marqués Arbona, residente en Arcibo (Puerto Rico)	1 000'00
Varios arcos del cepillo de la capilla del Sagrado Corazón de Jesús	715'35
Suma	196.727'40

Junta Provincial de Precios

Relación de precios oficiales que regirán a partir del 1.º de Junio en toda la Isla, para los artículos intervenidos que a continuación se indican:

Aceite, precio venta mayorista, 5'014 pesetas kg; precio venta detallista, 4'592 pesetas litro.

Alpiste, precio venta mayorista, 1'687 pesetas kg; precio venta detallista, 1'907 ptas. kg.

Alubias blancas, precio venta mayorista, 2'046 id; precio venta detallista, 2'309 id.

Alubias cocorosas, precio venta mayorista, 2'196 id.; precio venta detallista, 2'482 id.

Arroz corriente, precio venta mayorista, 2'606 id.; precio venta detallista, 2'945 id.

Arroz especial, precio venta mayorista, 4'200 id.; precio venta detallista, 4'746 id.

Azúcar blanquilla, precio venta mayorista, 2'952 id.; precio venta detallista, 3'188 id.

Azúcar estuchado, precio venta mayorista, 4'850 id.

Azúcar pilé, precio venta mayorista, 2'992 id.; precio venta detallista, 3'231 id.

Azúcar terciada y centrifuga, precio venta mayorista, 2'927 id; precio venta detallista, 3'161 id.

Café tostado, precio venta mayorista, 20'642 id.; precio venta detallista, 21'652 id.

Fideos, precio venta mayorista, 2'426 id.; precio venta detallista, 2'736.

Garbanzos, precio venta mayorista, 2'059 id.; precio venta detallista, 2'326 id.

Habas secas, precio venta mayorista, 1'310 id; precio venta detallista, 1'480.

Jabón común, precio venta mayorista, 3'246 id; precio venta detallista, 3'652 id.

Macarrones, precio venta mayorista, 2'826 id.; precio venta detallista, 3'181.

Mantequilla, precio venta mayorista, 19'408 id.; precio venta detallista, 23'289 id.

Patatas, precio venta mayorista, 0'864 id.; precio venta detallista, 0'950 id.

Pulpa de remolacha, precio venta mayorista, 0'646 id.

Puré, precio venta mayorista, 2'651 id.; precio venta detallista, 2'995 id.

Queso curado mahonés, precio venta mayorista, 11'318 id.; precio venta detallista, 13'578 id.

Queso crema mahonés, precio venta mayorista, 15'334 id.; precio venta detallista, 18'404 id.

Queso viejo mahonés, precio venta mayorista, 12'579 id; precio venta detallista, 15'089 id.

Salvado, precio venta mayorista, 0'894 id.

Sobre estos precios oficiales no se podrá cargar cantidad alguna más que el importe que corresponda por redondeo centesimal, según la cuantía de la ración que se asigna a cada racionamiento.

El precio correspondiente a la ración que se suministre se obtendrá por el resultado de dividir el precio fijado por kilogramo para la venta al detallista, por la cuantía de la ración, redondeando en más a la fracción monetaria que resulte.

Los señores Alcaldes, Delegados Locales de Abastecimientos, velarán por el exacto cumplimiento de lo ordenado, haciendo que estos precios no sean alterados dentro de sus municipios.

Ornamentos para las iglesias nuevas

Reproducimos del «Boletín Oficial del Obispado de Mallorca»:

«La Acción Católica Femenina de Sóller ha entregado al Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis, para las Iglesias nuevas y las pobres:

3 Casullas, 3 Albas, 3 Cubrecáliz, 4 Estolas, 2 Pares de cintas para ámitos, 1 Cín gulo, 13 Ámitos. 12 Corporales, 28 Toallitas, 25 Purificadores, 6 Palas; 3 Manteles, 4 Toallas grandes y 1 Tapete.

Es la segunda entrega que hace la Benemérita Acción Católica Femenina sollerense, y se hace público para su satisfacción y para estímulo de otras Asociaciones de la Diócesis».

SASTRERÍA • PAÑERÍA • CAMISERÍA • ARTÍCULOS PARA CABALLERO •



GENERAL MOLA, 40

Una bicicleta que desaparece

Detención del autor

La Benemérita de este puesto ha comunicado al Sr. Gobernador haberse presentado el vecino Jaime Buades Pons, de 26 años, soltero, camarero, denunciando que el día 26 le desapareció una bicicleta marca «Robust», de su propiedad, que había dejado en la calle, frente a su domicilio.

El día 30 fué hallado el vehículo abandonado por las afueras de la población, sin la rueda delantera. Se calcula su valor en 400 pesetas y en 75 la rueda que le faltaba.

Practicadas activas gestiones, fué hallada, en el domicilio de un tal Francisco Amedler Alcina, mecánico, natural de Alayor, vecino de Sóller, una bicicleta con una rueda que llevaba una recámara, que resultó ser la del denunciante.

Interrogado, se confesó autor, siendo detenido y puesto a disposición del Juzgado.

El domingo día 6 también podrán circular los autos

Con el fin de dar facilidades a los habitantes de esta isla para que puedan acudir a los actos que se celebran en Palma con motivo de la 1.ª Feria de Muestras, el Excmo. señor Gobernador Civil ha dispuesto que mañana, domingo, puedan circular de nuevo libremente los automóviles de menos de 18 HP.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

El viernes de la anterior semana llegaron, procedentes de Alcira, los jóvenes esposos D. Francisco Arbona Colom y D.ª Antonia Arbona Vicens.

Sean bienvenidos.

SALIDAS

Destinado a prestar sus servicios en Puigcerdá (Gerona) marchó a dicho punto, con su familia, D. Ignacio González Díaz, Sargento de la Guardia Civil de Fronteras.

Ha marchado esta semana a Palma, donde ha sido trasladado, el cartero D. José Piña, que desde hacía ya bastantes años venía ejerciendo el cargo en esta ciudad.

Para reunirse con su esposa, residente en Alcudia de Carlet (Valencia), embarcó el jueves D.ª Margarita Oliver de Moratal.

Deseamos hayan tenido todos un feliz viaje.

EXÁMENES

En los exámenes de Ingreso celebrados en el Instituto de Enseñanza Media, ha sido aprobado el niño Juan Bover Company, hijo de nuestro estimado colaborador don Juan Bover.

Felicitemos a los padres y al novel estudiante y le estimulamos para que vea repetidos sus éxitos escolares.

DESTINO

Ha obtenido plaza en la Central telegráfica de Palma el joven Auxiliar de Telégrafos de esta ciudad D. Guillermo Colom Planas.

Al felicitarle cordialmente le deseamos el mayor acierto en el desempeño de su cargo.

Vea los precios de los trajes para verano en el escaparate de la

Sastrería Terrasa

VIDA RELIGIOSA

La Fiesta de Conclusión de Mes de María y las demás funciones culturales de a semana

En la iglesia parroquial se cantaron solemnes Completas al anoecer del sábado último en preparación de la fiesta de Conclusión del Mes de María, que se celebró al día siguiente. Y a las diez y media dió principio la Vigilia ordinaria, correspondiente al pasado mes, del Turno *Cor Jesu* de la Sección local de Adoradores Nocturnos, celebrándose la Misa de Comunión por el reverendo D. José Morey a las cuatro de la madrugada del domingo.

En este día, a las siete y media, hubo Misa de Comunión general para la asociación de Hijas de la Purísima, por ser el último domingo del mes. Durante la misa se practicó la devoción del Mes de María.

A las diez se cantó Tercia y seguidamente la Misa mayor, en la que interpretó la capilla parroquial, con acompañamiento de armonium, la partitura «Santísimo Sacramento», del maestro Ribera. Fué el celebrante el vicario Rdo. D. Guillermo Fiol, al que asistieron los Rdos. D. Jerónimo Pons y D. Nicolás Frau, de diácono y subdiácono respectivamente. Ocupó la sagrada cátedra, después del Evangelio, el Rdo. D. José Morey, vicario, quien con fácil dicción glosó las glorias y excelencias de la Santísima Virgen María como Reina de cielos y tierra.

Por la tarde, a las cuatro y media, cantó la Comunidad Visperas y Completas, y al anoecer, después del rezo del Rosario, se practicó la devoción del Mes de María, con meditación y cánticos; se efectuó el Acto de Consagración de las Madres al Inmaculado Corazón de María; fué expuesto el Santísimo y se rezó la estación a Jesús Sacramentado; se practicó el Acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús, por ser el aniversario de la que le hizo de España S. M. el Rey D. Alfonso XIII en el Cerro de los Angeles, y se reservó luego a su Divina Majestad.

El martes, día 1.º de Junio, principiaron los ejercicios diarios del mes consagrado al Corazón Divino de Jesús, que fueron practicados durante las misas primera y de las siete y media y al anoecer con exposición del Santísimo Sacramento. Y así continuarán en todos los días del referido mes en curso.

El jueves, Fiesta de la Ascensión del Señor, se cantó Tercia, a las diez, y a continuación la Misa mayor, en la que Oficiaron los Rdos. D. José Morey, D. Pedro A. Ordinas y D. Nicolás Frau, de preste el primer y de ministros los dos últimos. Desde el púlpito, antes del Ofertorio, explicó el Evangelio propio de este día el Rdo. Párroco-Arcipreste, D. Rafael Sitjar.

Y a las doce, durante la misa de esta hora, habiendo sido expuesto antes el Santísimo, cantaron el clero, la escolanía y los coros de Acción Litúrgica, con acompañamiento de órgano, la Hora Canónica, estando iluminado eléctricamente el altar mayor y asistiendo a la solemne función numerosos fieles.

Por la tarde, a las cuatro y media, cantáronse Visperas y Completas, y a las siete y tres cuartos se rezó el Rosario y se practicó el ejercicio del Mes de María.

Ayer, primer viernes del mes, celebró el Rdo. D. Rafael Sitjar, Arcipreste, la acostumbrada Misa de Comunión general, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, para el Apostolado de la Oración, dirigiendo a los comulgantes piadosa plática *intra missam*, antes de la repartición del Pan eucarístico.

Alumbrado y fuerza motriz

M. Cirerol (BATACH, 21.

Tiene el placer de anunciar a su amable y refinada clientela que, habiéndose inaugurado la temporada veraniega de 1943, puede ofrecerle gustoso su esmerado servicio de bar con sus renombrados Vermouts, apreciados refrescos, insuperables mantecados etc. etc.

Un servicio de «RESTAURANT» a precios económicos se pondrá durante la temporada, a la disposición de nuestros apreciados clientes.

«BAR CRISTAL», TEL. 93 SOLLER o en el «TRIANON KIOSKO», PLAYA DE SOLLER

¡SOLLERENSES! ¡EXCURSIONISTAS!

Todos los domingos y días festivos, la dirección os ofrece un servicio de CANOA para excursiones PLAYA de TUENT, LA CALOBRA, TORRENT de PAREIS, y por las tardes, paseos marítimos por la costa brava de las cercanías del Puerto, a precios módicos.

Los billetes para excursiones pueden adquirirse exclusivamente en el

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

Campeonato de Liga Mallorca

Sóller 5
Pollensa Aviación 1

Con extraordinaria concurrencia de público y una expectación enorme se jugó el pasado día 30 este partido de Liga, primero de la segunda vuelta.

No defraudó el partido, pues que fué todo él interesantísimo y de magnifico juego, pudiéndolo considerar como el mejor partido jugado en Sóller en esta temporada. El público se entusiasmó de verdad y jaleó y aplaudió continuamente a los jugadores ante el juego viril, de campeonato, que se estaba desarrollando. Los dos equipos pusieron a contribución todos sus esfuerzos para llevarse la victoria, llevándose el juego a un tren endiablado, que no menguó a pesar de un calor de Agosto en una tarde de Mayo.

Venció mercedamente el Sóller porque en el transcurso de todo el tiempo fué quien mejor actuó y demostró poseer mejor fondo que el Pollensa.

El Pollensa jugó los primeros quince minutos de la primera parte de manera espléndida, siendo dueño del terreno, pero en este tiempo gastó toda la pólvora, consiguiendo su único goal. Abeijón en una gran tarde les paró otros tiros de cuidado.

En resumen diremos que en el campo hubo dos técnicas distintas. Más juego de filigrana, de pases cortos por parte de los visitantes, pero menos profundidad. Juego más práctico, más simple de los sollerenses, con pases de los extremos para meter en cuña al delantero centro, táctica que les valió el fin perseguido. Tienen que desengañarse los jugadores del Sóller; el juego que les valdrá más éxitos y el que les ha valido hasta ahora ha sido el juego por las alas, que es el que mejor se adapta a la característica de los jugadores que forman el cuadro.

Marcaron los goals Agustí y Pazos en la primera parte y Vila en el del Pollensa. En el segundo tiempo Pazos, Rullán y Bauzá fueron los autores de los otros tres tantos del Sóller.

Arbitró el Sr. Florit, secundado por los Sres. Bonet y Llinás. El Sr. Florit flotó en la primera parte; en la segunda se enmendó y tuvo una buena actuación.

Los equipos fueron:

Pollensa Aviación: Liere—Uribe, Domínguez A.—Domínguez V. Grifols, Cabrer—Llovera, Vila, Ramos, Artiles, Barcelo.

Sóller: Abeijón—Estades, Herrera—Valle, Martí, Bosch—Enseñat, Agustí, Pazos, Bauzá, Rullán.

El jueves en Inca

Nacional 1
Sóller 0

El día de la Ascensión en el campo del Constancia se enfrentaron el Nacional de Inca y el Sóller.

Arbitró el Sr. López y los equipos se alinearon en esta forma:

Nacional: Martel—Horrach, Pericás—Ordinas, Socías Roig—Oliver, Martorell, Figols, Estrany, París.

Sóller: Abeijón—Estades, Herrera—Bosch, Martí, Valle—Enseñat, Agustí, Pazos, Bauzá, Rullán.

En este partido el Nacional superó en juego a los sollerenses que, en cuanto a su línea delantera, estuvieron desconocidos, teniendo en cuenta las buenas actuaciones logradas en los últimos partidos. La victoria del Nacional, habida cuenta del juego desarrollado por ambas partes, fué justa y merecida.

Tuvo el Nacional una buena tarde en juego de conjunto, se pasaron bien el cuero sus componentes, con buen toque y precisión, ejerciendo acentuada presión en determinadas fases del partido. En general todos jugaron bien, destacando su extremo izquierdo, y la línea de medios; la defensiva segura y enérgica en los despejes.

El Sóller tuvo una inmejorable actuación por parte de su trío defensivo, que estuvo segurísimo toda la tarde. Tanto Abeijón como los zagueros tuvieron una serie de intervenciones espléndidas. La media cumplió, siendo Bosch el más fijo de los tres. La delantera, como línea, no existió. Agustín, lesionado, no podía hacer nada. Pazos, sin apoyo de los interiores, estuvo completamente apagado. Bauzá completamente despistado toda la tarde; quería estar por todas partes y no estuvo en ninguna. Los extremos, completamente abandonados casi todo el partido, sin servirles apenas juego, fueron los que llevaron el peligro al marco de Martel en las escasas oportunidades que se les presentaron.

En la segunda parte Pazos fué expulsado del campo por el árbitro y Agustí permutó su puesto con Enseñat, quedando el Sóller prácticamente con nueve jugadores.

A los 39 minutos del segundo tiempo un tiro imponente de Figols valió al Nacional su único tanto; el balón entró por alto junto al mismísimo ángulo. Un goal imparables para Abeijón y para cualquier portero.

Terminó, pues, el partido con la victoria del Nacional por 1 a 0.

El arbitraje del Sr. López, regular solamente

Resultados del domingo

Sóller 5—Pollensa 1
Porreras 4—Aloronense 1
día 3

Nacional 1—Sóller 0
Pollensa 3—Porreras 0

Clasificación

Equipos	Goals						Puntos
	J	G	E	P	F	C	
Pollensa Av.	6	4	0	2	4	10	8
Porreras	6	3	1	2	10	4	7
Sóller	6	3	0	3	11	7	6
Nacional	4	2	0	2	4	6	4
Aloronense	5	1	1	3	7	15	3

Mañana en Porreras

Mañana se desplaza nuevamente el Sóller para jugar en Porreras contra el titular en partido de campeonato.

El Sóller tiene algunas dificultades para formar el equipo, al tener la baja de Pazos, que por expulsión en Inca no podrá jugar, y la de Agustí, lesionado, al que se da descanso forzoso para reponerse.

Los jugadores convocados son los siguientes: Abeijón, Estades, Herrera, Bosch, Martí, Pastor, Enseñat, Tena, Mayol G., Valle, Bauzá, Rullán, de entre los cuales saldrá el equipo definitivo.

Día 13 jugará el C. D. Alcázar en Sóller contra el titular un partido revancha.

GIMNASIA, BOXEO, PING PONG

Los directivos del C. D. Victoria, en su deseo de estimular la práctica de otros deportes aparte del Baloncesto y del Tenis de Mesa, han montado en su local social un gimnasio que ponen a disposición de sus socios, pudiendo ejercitarse éstos cómodamente en gimnasia sueca y de aparatos.

Simultáneamente se ha creado una sección de Boxeo de aficionados, teniendo propósito de preparar algunos muchachos sollerenses con afición y disposiciones al objeto de enfrentarles a su debido tiempo con aficionados palmesanos. Tenemos entendido que a todos los que se inscriban en la referida sección se les procurará adecuada dirección técnica y toda clase de facilidades.

Como habíamos anunciado, empezó a celebrarse en el C. D. Victoria el torneo local de Tenis de Mesa, para el cual se han inscrito nueve jugadores en primera categoría y seis en segunda. Se han jugado hasta ahora once partidos, cuyo desarrollo en

DE TEATROS

FANTASIO

Para estrenarse hoy hay anunciada en el «Fantasio» una producción de corte excepcional que un director y una estrella franceses, Jean Choux y Vivianne Romance, rodaron en Roma; un filmt de ambiente mejicano basado en una obra de Pierre Benoit, titulada en la pantalla *Rosa de sangre*.

Méjico tiene un perfil dramático de otros tiempos que no nos presentan sus películas y que, sin embargo, en la literatura universal ha dejado hondo surco, tratado por plumas de máxima solvencia. Las luchas de los bandos políticos, el fanatismo de un pueblo, siempre sediento de aventura, por sus hombres del momento; las reacciones primitivas, perennes a tal estado moral, etc., inspiraron relatos, crónicas y obras de gran interés, de entre las cuales destaca la bellísima novela dramática de Benoit «Los compañeros de Ulises», que ha sido vertida al celuloide por Jean Choux y de cuya protagonista hace una emotiva creación, de gran intensidad dramática, la estrella Vivianne Romance.

Esta excepcional estrella francesa, la personalidad del cine europeo más sorprendente y también la más discutida, en la difícil encarnación de la protagonista de esta película cerebral, desarrollada en un denso cambiante de odios y venganzas, hace una gran creación temperamental, desplegando las más sutiles artes de seducción para atraer a un hombre y consumir su venganza.

La secundan con gran acierto el gran actor Georges Flamant.

Rosa de sangre, que será presentada en su versión en español, ha sido en los países latinos y en todas aquellas latitudes donde se comprende por afinidades raciales el hervor de la sangre, una película sensacionalista. Con ella Jean Choux nos ofrece una de las más logradas creaciones de su brillante carrera de realizador.

Está también anunciado el reestreno de la película italiana *Mas allá del amor*, bella y dramática narración de «Vanina Vanini» del famoso novelista Stendhal.

La cinematografía italiana ha acertado a reflejar lo saliente de la fábula original recogiendo con esmero y sentido artístico el ambiente de una época hirviente de pasiones políticas, siendo lo que se acusa con más relieve en el film el forcejeo entre el amor, fuerte y apasionado, y el deber inmanente del ideario político que puede más que la encendida pasión amorosa.

También será presentado este film en su versión en español.

ALCAZAR

Esta noche dan comienzo las proyecciones de la segunda jornada de la sensacional película de aventuras *Los tambores de Fu-Manchú* que bajo el título de *La Ven*

general ha distado bastante de sujetarse a los pronósticos de la cátedra. La circunscripción de que no pocos de los jugadores actúan por primera vez en competición y delante de público les disminuye, con el nerviosismo, su acostumbrada precisión. Se ha actuado correctamente en todas las partidas, que ha arbitrado D. Juan Amengual.

De momento van en cabeza Miguel Mas en primera categoría y Francisco Valls en segunda.

REPLY.

Nota del C. D. Victoria

Mañana, domingo, día 6, se celebrará un baile para socios y familiares femeninos, inaugurándose la pista al aire libre que se ha dispuesto en el jardín del local social (Bar Mercantil).

Será amenizado por una popular orquesta. Quedan invitados los socios y jugadores.

ganza del Si-Fan trae a la pantalla nuevos momentos de apasionante emoción e intrigantes problemas que se han de resolver en la lucha contra el genio del mal simbolizado en el terrible personaje central de la producción.

Este diabólico doctor chino que ambiciona dominar al mundo pone en gran peligro al simpático protagonista Robert Kellar con sabrosas escenas de terror, de entre las que sobresale una impresionante lluvia de estalactitas que, con la acción de la dinamita, hace caer en la tumba del Gran Khan, para evitar que sus enemigos se apoderen del codiciado cetro de la noche. Esa gran masa de piedra derrumbada de la bóveda para caer como verdaderas agujas mortales es uno de los instantes más terroríficos de la producción *Los tambores de Fu-Manchú*.

Podrá mañana saciar su impaciencia el público que asistió a la proyección de la primera jornada y que quedó intrigado y con vehementes deseos de ver la continuación y desenlace de las angustiosas calamidades y peligros que tienen que salvar los adversarios del terrible y ambicioso doctor oriental.

De complemento será reprisada la sugestiva producción mexicana *Allu en el Trópico*, interpretada por los conocidos y aplaudidos actores Tito Guizar, René Cardona, Carlos López «Chaflán» y Esther Fernández.

Contiene este film todo el encanto de la música popular de aquel país, el de las más bellas y cadenciosas melodías, sobresaliendo de las canciones por su originalidad el fox lento y el bolero del Maestro Esperón, interpretados por el gran cantante folclorista Tito Guizar.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 15.—Antonia Mayol Estades, hija de Pedro y Bárbara.

Día 19.—Francisca Artiaga Mora, hija de Juan y María.

Día 22.—José Torrens Colom, hijo de Bartolomé y Catalina.

Día 23.—Agustina Muntaner Alcover, hija de Miguel y Antonia.

Día 30.—Gabriel Vila Mira, hijo de Jaime y Vicenta.

MATRIMONIOS

Día 12.—José Rosselló Villalonga con María Sitjar Cardell, solteros.

Día 26.—José Crespi Marroig con Catalina Coll Payeras, solteros.

Día 27.—Andrés Bestard García con María Oliver Gifre, solteros.

DEFUNCIONES

Día 12.—Paula Bernat Gallard, de 75 años, casada, calle de José Antonio, n.º 53.

Día 14.—Bernardino Celiá Pons, de 72 años, casado, calle de Castañer, n.º 7.

Día 27.—Antonia Valcaneras Morell, de 27 años, soltera, M.ª 52 n.º 508.

Día 3 de Junio.—María Ferrer Ferrer, de 68 años, viuda, M.ª 5.

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones :: administrativas ::

JOSÉ BIBILONI

AGENTE MATRICULADO

SOLLER

Trabajos de torno y fresa

Talleres Hispania